
Inauguration du Pôle Sécurité Police Nationale – Police Municipale 
Par Monsieur Gérald DARMANIN, Ministre de l’Intérieur 
 
Intervention de Madame Muriel SCOLAN, Maire de Deuil-La Barre 
 

******** 
 
Monsieur le Ministre, (Gérald DARMANIN) 
 
Madame la Ministre, (Nathalie ELIMAS) 
 
Messieurs les Sénateurs, (Alain RICHARD, Sébastien MEURANT) 
 
Monsieur le Député, (David CORCEIRO) 
 
Monsieur le Conseiller Régional, (Xavier MELKI – Mme PECRESSE excusée) 
 
Je vous demande de bien vouloir excuser l’absence de Madame Marie-Christine 
CAVECCHI, Présidente du Conseil Départemental 
 
Monsieur le Président de la Communauté d’Agglomération Plaine Vallée, (Luc 
STREHAIANO) 
 
Mesdames, Messieurs les Maires, 
 
Mesdames, Messieurs les élus, chers collègues, 
 
Mesdames, Messieurs les représentants des autorités civiles et militaires, 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Chers amis, 
 
 
 
 
 
 
 
 



Je suis très honorée de vous accueillir aujourd’hui à Deuil-La Barre, Monsieur le 
Ministre. 
 
Cela fait trente ans que je vous attendais Monsieur le Ministre ! 
 
C’est en effet à la fin des années 1990 qu’ont débuté les premières discussions 
relatives au projet d’un nouveau commissariat pour remplacer celui implanté rue 
Eugène Lamarre, vieillissant et insalubre. 
 
Jusqu’à ce jour, un certain nombre de vos prédécesseurs, Monsieur le Ministre, 
se sont déplacés dans notre commune pour promettre la rénovation voire la 
reconstruction de ce commissariat. 
 
C’est en 2016, que le Préfet du Val d’Oise donne son accord pour lancer le dossier 
de construction d’une nouvelle structure regroupant à la fois Police Nationale et 
Police Municipale. 
 
Je ne vous cache pas que le chemin a été long et n’a pas manqué d’obstacles et 
d’embûches. 
 
Je tiens d’ailleurs à saluer ici la pugnacité, la volonté et la détermination de 
Slimann Tir, Adjoint au Maire, chargé de la Sécurité et de la Prévention, sans 
lequel ce projet n’aurait jamais pu aboutir. 
 
Il a su imaginer, fédérer, coordonner, mobiliser des moyens financiers et 
humains et rassembler tous les partenariats nécessaires sans jamais baisser les 
bras ! 
 
Qu’il en soit officiellement remercié ! 
 
C’est aussi le témoignage du nécessaire engagement des élus locaux que nous 
sommes, pour faire avancer, au plus près du terrain, la cohérence des actions de 
sécurité, aux côtés des services de l’Etat. 
 
Renforcer l’action des communes, c’est aussi mettre en mouvement un 
dynamisme nouveau. 
 
Je crois aujourd’hui que le résultat est à la hauteur de tous les espoirs. 
 



Les travaux de rénovation des anciens locaux de la Caisse Primaire d’Assurance 
Maladie, avec l’intervention d’un chantier jeunes, ont notamment permis de 
réhabiliter la façade de cette structure qui représente une véritable réussite 
esthétique. 
 
Quant à l’intérieur du bâtiment que nous allons visiter, il offre toutes les 
prestations que l’on peut attendre avec des espaces de travail fonctionnels et 
des lieux d’accueil adaptés. 
 
Ce Pôle Sécurité est d’avant-garde car à mon sens et je suis certaine Monsieur le 
Ministre, que vous partagez ce point de vue, la police de demain doit être encore 
plus partenariale. 
 
La sécurité doit être une co-production, qui implique les forces nationales bien 
sûr mais aussi les élus et leurs polices municipales, ainsi que tous les acteurs de 
la sécurité et nos concitoyens. 
 
S’agissant des forces de l’ordre, je veux saisir l’occasion qui m’est donnée pour 
saluer leur dévouement, leur courage et leur travail admirables, dans des 
conditions souvent difficiles. 
 
Enfin, je dois remercier tous nos partenaires financiers. 
 
Pour rappel, la ville a acquis les locaux de l’ancienne CPAM à hauteur de 567 000 
euros et revendu la partie destinée à accueillir la Police Nationale 283 500 euros, 
soit la participation de l’Etat. 
 
L’investissement total de près de 1,3 millions d’euros a été subventionné en 
partie par la Région Ile-de-France (390 000 euros), dont je remercie sa 
Présidente, Valérie PECRESSE, la Communauté d’Agglomération Plaine Vallée 
(256 600 euros), dont je remercie le Président, Luc STREHAIANO, et le 
département du Val d’Oise (44 000 euros, dont je remercie la Présidente, Marie-
Christine CAVECCHI. 
 
Votre présence parmi nous aujourd’hui, Monsieur le Ministre, est un message 
de confiance pour les élus locaux que nous sommes et qui se battent au 
quotidien, au côté de l’Etat et des institutionnels pour répondre aux légitimes 
attentes de nos concitoyens. 
 



J’ai le plaisir de vous remettre en témoignage de notre reconnaissance, au nom 
du Conseil municipal, cette médaille commémorative de ce jour d’inauguration 
du Pôle Sécurité Police Nationale – Police Municipale. 
 
Je vous remercie de votre attention. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


